

净化食品市场环境 捍卫群众“舌尖安全”

# 全市食品安全形势持续稳中向好

本报讯(记者 张慧)11月26日,记者从市政府新闻办召开的食品安全工作情况新闻发布会上获悉,近年来,我市认真贯彻食品安全“四个最严”要求,严格落实“党政同责”“四有两责”,狠抓食品安全全过程、全方位监管,各部门协调联动,全社会共治共管,全市食品安全形势持续稳中向好。2020年省对我市考评等次为A级,位居全省第四名。

2021年是我市食品安全综合治理持续加大、保障水平持续提升的一年,也是省级食品安全市县创建圆满收官、接续创建国家食品安全示范市的冲刺之年。市委、市政府把保障食品安全作为重大政治责任,全力推动食品生产加工小作坊聚集区、餐饮示范街等六大项目建设,相继开展农批、食品摊贩等八项综合治理,加快完善进口冷链食品疫情防控、农村食品安全追溯等八大体系,推动全市食品安全保障水平持续提升、不断取得新突破。

食安创建工作成效显著。省级食品安全市县圆满收官。全市11个县区均被命名为“山东省食品安全县(区)”,并提交了创建国家食品安全城市的申请。省级农产品质量安全县(区)创建成果丰硕。成武县、郓城县创建为国家级农产品质量安全县,曹县、巨野县、鄄城县、单县、东明县、定陶区创建为省级农产品质量安全县。行业创建蓬勃开展。市内累计培育“有机食品、无公害农产品、绿色食品、地理标志农产品”1064个,绿色食品原料标准化生产基地200万亩,共计55万亩,无公害农产品认证企业76家。17处标准化农贸市场改造全面完成,食品安全区域公用品牌“菏荷美美”发布使用,“食安菏泽”品牌暨“伏羊节”影响力不断提升,“食安菏泽会客厅”等线上线下平台推广作用更加明显。

规范整治力度持续加大。农产品、林产品、畜禽产品和水产品“源头”管控更加严格,42家牛羊家禽集中屠宰场(点)、9家病死畜禽处理厂建成投用。农产品承诺合格证制度全面推行,全市开具合格证37097张,附合格证上市的农产品达41616吨。全市食品小作坊建档率达到100%,食品加工

企业标准化管理全面推开。城区农贸市场食品安全快检点扩大到184处,累计快检食用农产品36万余批次。2112家大中型餐饮服务单位实现“明厨亮灶”,持证学校食堂明厨亮灶率达到100%,建成中央厨房30家。全市共开展食品监督抽检47935批次,不合格产品核查处置率达100%。针对冷链食品疫情风险,全市组织开展了31轮摸排登记和核酸检测,环境核酸检测40151批、食品检测72985批、人员检测347320批,结果均为阴性,实现出仓食品零污染、防控人员零感染。聚焦公众反映强烈的突出问题,开展食品安全风险大排查,突出问题大整治,今年以来,查处食品安全行政违法案件1000余件,食品领域刑事犯罪案件78起,刑事拘留104人,有力净化了食品市场环境,捍卫了人民群众“舌尖上的安全”,维护了全市食品安全持续稳定向好的有利形势。

社会共治不断深入。充分借助市场监管媒体发布联盟,设立食品安全专题专栏,科普食品安全知识,立体化营造食品安全氛围。深入开展食品安全宣传周、“我为家乡(菏泽)代言”“菏泽市第二届伏羊节”、“保健食品‘五进’”等活动,广泛宣传食品安全知识,引导公众提高防范意识,积极参与社会监督。充分发挥食品安全促进会作用,强化行业内部管理,引导企业加强自律。持续开展“网上识民情,线下保民生”在线交流活动,实时解答群众疑难问题,广泛听取意见建议。严格落实投诉举报办法,全时畅通“12315”投诉举报电话,保障公众依法维权。不断强化网上食品安全舆情监测,及时化解群众遇到的烦心事,实现食品监管水平上升、案件查处量上升、群众满意度上升,网络舆情明显降低、越级投诉量明显降低,事故发生率明显降低的“3升3降”良好局面。

本报讯(记者 王振宇)11月24日至25日,省卫健委一级巡视员肖培树来我市调研食品安全企业标准备案管理工作。副市长侯健参加相关活动。

座谈会上,肖培树听取了我市食品安全企业标准备案管理相关工作情况汇报,并对我市食品安全企业标准备案案工作中碰到的重点、难点问题进行答疑解惑。

围绕食安企业标准备案管理

## 肖培树来菏调研

肖培树指出,食品安全企业标准备案是食品安全环节的重要一环。要进一步规范企业标准制度的程序和要求,提高企业执行国家标准和地方标准的能力。要提高企业备案质量,明确企业对企业标准的制定和实施后果承担责任,确保企业标准合法合规。

在调研期间,肖培树一行还到东明县长兴集乡格鲁斯公司进行实地调研。

肖培树督导进口冷链食品疫情防控时要求

## 人物同防 应检尽检

本报讯(记者 王振宇)11月24日至25日,省卫健委一级巡视员肖培树来我市督导检查进口冷链食品疫情防控工作。副市长侯健参加相关活动。

肖培树一行先后来到东明县李全德食品有限公司,市开发区进口冷链食品监管专仓、中铂物流顺丰速运、途胜物流有限公司,牡丹区佳合城部分餐厅进行督导检查,并召开座谈会,听取相关情况汇报。

座谈会上,肖培树对我市进口冷链食品疫情防控工作给予了充分肯定,他强调,要严把关口,严格做好核酸检测、消毒效果评价,强化人物同防,做到“应检尽

检”,从严、从紧、从细落实疫情防控各项措施。要做好应急演练,全面提高进口冷链食品疫情防控突发事件的防范和应对能力,健全应急指挥体系,形成常态长效机制。

侯健在表态发言中表示,我市将以本次督导检查为契机,进一步提高思想认识,提升防控标准,堵塞工作漏洞,克服畏难情绪,加强部门协作能力,落实各项防控措施,做好疫情防控工作,为全省疫情防控大局守好西南大门。

督导检查组还对检查过程中发现的问题提出了反馈意见。

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下

深入学习宣传贯彻党的十九届六中全会精神

## 做新时代能担大任的宣传思想干部 ——党的十九届六中全会在郓城县宣传文化系统引起强烈反响



在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下  
深入学习宣传贯彻党的十九届六中全会精神

日前,郓城县宣传文化系统理论学习中心组围绕十九届六中全会精神开展了集中学习。全体人员集中观看了中共中央举行的解读党的十九届六中全会精神的新闻发布会,集体学习了《中国共产党第十九届中央委员会第六次全体会议公报》,并撰写了心得体会。

县委宣传部常务副部长张梦溪围绕全县宣传文化系统工作情况作了认真盘点和检视,分析了存在的问题和不足,要求全县宣传文化系统党员干部要准确把握十九届六中全会精神实质,先学一步,学深一层,全面系统学习领会全会精神的丰富内涵与核心要义,牢牢把握正确方向导向,以此为指导做好宣传文化工作。要学习党的百年奋斗重大成就和历史经验,看清“来时路”,照亮“未来的路”,以此为指导做好日常各项工作。要总结思考宣传文化系统中的经验教训,在不断学习中提高思想境界,拓宽工作思路,不断反思差距与不足,埋头苦干,奋勇争先,为实现第二个百年奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦而不懈努力奋斗。

郓城县文化和旅游局副局长范铭告诉记者:“作为一名党员干部,我将认真学习领会党的十九届六中全会精神,坚决贯彻党中央要求,牢牢把握正确方向,常怀远虑,居安思危,践行以人民为中心的理念,同广大党员一起,继续为推动新时代郓城文旅事业高质量跨越发展贡献自己的力量。”

“作为新闻工作者,更要准确把握全会精神内涵,坚持正确舆论导向,结合我县实际情况,高标准、高质量、全方位、多角度阐释全会精神,宣传报道好我县改革发展故事,积极助推全县迅速掀起学习贯彻十九届六中全会精神的热潮。”郓城县融媒体中心主任李印杰说。

该县宣传文化系统的年轻干部纷纷表示,要把学习宣传党的十九届六中全会精神作为今后一个时期的重要政治任务,坚持原汁原味学、逐字逐句学,并结合实际深入思考,从中汲取精神力量,坚定信仰信念,不断增强脚力、眼力、脑力、笔力,努力成长为政治过硬、本领高强、求实创新、能担大任的新时代宣传思想干部。

通讯员 孟照瑞 李密 记者 郑华伟

## 就业服务“不断线” 群众办事“零跑腿”

点开菏泽大学生就业公众号,高校毕业生就业政策发布和解读、岗位信息、招生专场活动等消息一应俱全,职位需求信息发布、实名登记等就业服务包含其中。日前,刚刚毕业的姜亚晨就通过这个公众号找到了心仪的工作。“我在山东工程职业技术大学会计专业,前些天通过这个公众号的就业见习招聘栏目知道了家乡的医院在招募就业见习人员,于是参加了招聘活动,现在已经在菏泽民安医院开始见习啦。”姜亚晨告诉记者。

市人社局将办实事、解难题贯穿党史学习教育全过程,保障重点群体就业,强化高校毕业生就业服务,搭建高校毕业生就业平台,依托“高校毕业生实名制信息库”“求职登记小程序”“山东公共招聘网”

“老师,您好!”“鞠躬、敬礼!”每当走进郓城县武安镇中心小学的校园,总会收到孩子们一声声最亲切的问候,文明礼仪已经深深地印在孩子们的心中,他们开朗、自信,每一张脸上都洋溢着最灿烂而又纯真的笑容。

郓城县武安镇中心小学位于郓城县武安镇政府驻地,是郓城县农村小学中学生最多的一所公办小学。学校始建于1950年,迄今已有60多年的历史。现有28个教学班,1300余名学生,教职工71人。学校围绕立德树人根本任务,根据文明校园“六个好”标准,通过开展形式多样、健康向上的文明创建活动,不断提升创建水平,大力营造安全文明和谐的育人环境。

今年以来,武安镇中心小学以“扣好人生第一粒扣子”主题教育实践活动为主线,结合春节、清明节、端午节、重阳节等传统节日,将优秀传统文化与社会主义核心价值观有机结合,引导学生学习传统礼仪,传承优秀传统文化;围绕“我的中国梦”“从小学先锋,争做新时代好少年”“童心向党”等主题教育开展丰富多彩的活动,培育浓浓爱国情;成立“文明班级督察小组”,评比颁发“文明班级”流动红旗,开展文明礼仪教育,评选文明礼仪之星,让文明礼仪知识深入人心,让文明礼仪之花满校园。

郓城县武安镇中心小学以文明校园创建活动为契机,彰显文明之风,积极创造条件,做到以党建引领,以德育工作首位,以教学工作为中心,以后勤工作为保障,提高了师生的文明修养和民主法治观念,同时也带动了教育教学工作,促进学校各项事业飞速发展。

通讯员 王凤兰 杨静 记者 郑华伟

中心小学  
让校园文明美丽绽放

育浓浓厚爱国情;成立“文明班级督察小组”,评比颁发“文明班级”流动红旗,开展文明礼仪教育,评选文明礼仪之星,让文明礼仪知识深入人心,让文明礼仪之花满校园。

郓城县武安镇中心小学以文明校园创建活动为契机,彰显文明之风,积极创造条件,做到以党建引领,以德育工作首位,以教学工作为中心,以后勤工作为保障,提高了师生的文明修养和民主法治观念,同时也带动了教育教学工作,促进学校各项事业飞速发展。

通讯员 王凤兰 杨静 记者 郑华伟